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災害対策等に関する特別委員会 

会議録 

 

令和７年１０月２８日 火曜日 

  午後１時４５分開議 

  午後２時００分閉議（実時間１０分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．正・副委員長互選 

１．議案第９３号・令和６年度八代市一般会計

歳入歳出決算（関係分） 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  谷 口   徹 君 

副委員長  山 本 敬 晃 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  北 園 武 広 君 

委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  谷 川   登 君 

委  員  友 枝 和 也 君 

委  員  深 田 浩 介 君 

委  員  村 川 清 則 君 

 

※欠席委員 山 本 幸 廣 君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○記録担当書記     安 永 尚 斗 君 

            右 田 理 絵 君 

                              

 

○書記（安永尚斗君） 災害対策等に関する特

別委員会の書記を担当いたします安永と右田で

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

 当委員会設置後初の委員会でありますので、

委員長が互選されるまでの間、委員会条例第１

０条第２項の規定により、年長委員が臨時に委

員長の職務を行うことになっております。出席

委員中、村川委員さんが年長の委員であります

ので、御紹介申し上げます。 

 では、村川委員さん、委員長席のほうへお願

いいたします。 

○年長委員（村川清則君） ただいま御紹介い

ただきました村川でございます。年長のゆえを

もちまして、委員会条例第１０条第２項の規定

により、私が臨時に委員長の職務を行います。

どうぞよろしくお願いいたします。 

（午後１時４５分 開会） 

                              

◎正・副委員長互選 

○年長委員（村川清則君） それでは、定足数

に達しましたので、ただいまから災害対策等に

関する特別委員会を開会いたします。 

 まず、本日の委員会についてでありますが、

先ほどの本会議において、特定事件であります

令和２年７月豪雨及び令和７年８月大雨に係る

災害対策等に関する諸問題の調査のため、本件

の調査が終了するまでの間、本特別委員会設置

が議決されたことに伴い、正副委員長の互選を

行うものであります。 

 これより、委員長の互選を行います。 

 お諮りいたします。委員長の互選は、本来な

らば投票によるのが原則でありますが、指名推

選の方法によることもできます。いかがいたし

ましょうか。 

○委員（山本敬晃君） 指名推選でお願いしま

す。 

○年長委員（村川清則君） ほかにございませ

んか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○年長委員（村川清則君） しばらく小会いた

します。 

（午後１時４８分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午後１時５１分 本会） 
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○年長委員（村川清則君） 本会に戻します。 

 それでは、指名推選の方法により行うことに

御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○年長委員（村川清則君） 御異議なしと認

め、そのように決しました。 

 それでは、指名推選の方法により行います。 

 どなたか委員長を指名される方はございませ

んか。 

 それでは、山本敬晃委員から指名していただ

きたいと思いますが、これに御異議ありません

か。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○年長委員（村川清則君） 御異議なしと認め

ます。 

 山本敬晃委員、指名をお願いいたします。 

○委員（山本敬晃君） 谷口徹委員をお願いし

ます。 

○年長委員（村川清則君） ただいまの指名に

御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○年長委員（村川清則君） 御異議なしと認め

ます。よって、谷口徹委員が委員長に当選され

ました。 

 委員長に当選されました谷口徹委員に就任の

御挨拶をお願いいたします。委員長と交代いた

します。 

○委員長（谷口 徹君） 皆さん、こんにち

は。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）ただいま

指名推選により委員長に就任いたしました谷口

徹です。 

 令和２年７月豪雨も復旧半ば、そして新たに

今年の８月には大雨の被害がありました。防災

・減災は喫緊の課題というふうに認識しており

ます。この委員会の運営がスムーズにいきます

よう頑張りますので、よろしくお願いします。 

 申し訳ありませんけども、またしばらく小会

いたします。 

（午後１時５３分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午後１時５５分 本会） 

○委員長（谷口 徹君） 本会に戻します。 

 それでは、副委員長の互選を行います。 

 お諮りします。副委員長の互選は、本来なら

ば投票によるのが原則でありますけれども、指

名推選の方法によることもできます。いかがい

たしましょうか。 

○委員（大倉裕一君） 指名推薦でお願いしま

す。 

○委員長（谷口 徹君） それでは、指名推選

という声が上がっていますけども、指名推選の

方法により行うことに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（谷口 徹君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 それでは、指名推選の方法により行います。 

 どなたか副委員長を指名される方はいらっし

ゃいますか。 

 それでは、大倉委員から指名していただきた

いと思いますが、これに異議はありませんでし

ょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（谷口 徹君） 異議なしと認めま

す。 

 大倉委員、指名をお願いいたします。 

○委員（大倉裕一君） 山本敬晃委員でお願い

したいと思います。 

○委員長（谷口 徹君） 山本敬晃委員という

ふうに指名がありましたけれども、御異議はあ

りませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（谷口 徹君） 御異議なしと認め、

よって山本敬晃委員が副委員長に当選されまし

た。 

 副委員長に当選されました山本委員から就任

の御挨拶をお願いいたします。 
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○副委員長（山本敬晃君） ただいま指名して

いただきました山本敬晃でございます。谷口委

員長をしっかりサポートして頑張っていきたい

と思いますので、どうぞよろしくお願いいたし

ます。お世話になります。 

○委員長（谷口 徹君） それでは、今後の委

員会運営について協議を行いたいと思います。 

 本委員会においては、特定事件であります、

令和２年７月豪雨及び令和７年８月大雨に係る

災害対策等に関する諸問題の調査について調査

を進めてまいります。 

 令和２年７月豪雨に関しましては、前期にお

いて特別委員会が設置され、調査を進められて

おりました。そのような中、令和７年８月大雨

により甚大な被害が発生し、現在も被災者支援

や復旧・復興が進められているところでありま

す。これらは本市にとって特に重要な事件であ

り、集中して審査・調査をする必要があること

から、本特別委員会が設置されたところでござ

います。 

 これにより、当該案件の審査権は本特別委員

会に移り、各常任委員会の権限は停止され、そ

の期間は審査が終了するまでの間でございま

す。 

 そこで、本特別委員会は令和２年７月豪雨及

び令和７年８月大雨に係る災害対策等に関する

予算、事件等を審査するとともに、特定事件に

ついて、適宜、委員会を開催し、調査すること

といたしたいと思いますが、これに御異議あり

ませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（谷口 徹君） 異議なしと認め、そ

のように決しました。 

                              

◎議案第９３号・令和６年度八代市一般会計歳

入歳出決算（関係分） 

○委員長（谷口 徹君） 次に、本日配付され

ました付託表のとおり、本委員会に付託されま

した、議案第９３号・令和６年度八代市一般会

計歳入歳出決算中、当委員会関係分の決算議案

１件を議題といたします。 

 まず、決算議案の審査の進め方等について

は、前年と同様に、主要な施策の成果に関する

調書に基づいて審査を行うこととし、審査日程

については、令和７年１１月４日火曜日と、予

備日として１１月１２日水曜日で行いたいと思

いますが、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（谷口 徹君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 また、今回の決算審査に当たりまして、タブ

レット端末に、審査の進め方や決算の意義、用

語の説明などを記載した資料等を格納しており

ますので、次回の委員会までに御一読いただ

き、参考にしていただきたいと思います。 

 ほか、何かございませんでしょうか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（谷口 徹君） なければ次に、閉会

中の継続審査及び調査の申出についてお諮りい

たします。 

 当委員会に付託されております、決算議案１

件及び特定事件であります令和２年７月豪雨及

び令和７年８月大雨に係る災害対策等に関する

諸問題の調査については、なお、審査及び調査

を要すると思いますので、引き続き閉会中の継

続審査及び調査の申出をいたしたいと思います

が、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（谷口 徹君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 以上で本日の日程は全部終了しました。 

 次の委員会は１１月４日火曜日、午前１０時

開会となっておりますので、よろしくお願いし

ます。 

 これをもちまして、災害対策等に関する特別

委員会を散会いたします。 
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（午後２時００分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和７年１０月２８日 

災害対策等に関する特別委員会 

委 員 長 

 


